

# TRUMP VE Şİ'DEN TARİHİ ANLAŞMA

**ABD Başkanı Donald Trump ile Çin Devlet Başkanı Şi Jinping arasında yapılacak zirvede, yaklaşık 30 milyar dolarlık hassas olmayan ürün ticaretinde tarifeleri azaltacak yeni bir mekanizma üzerinde anlaşmaya varılması bekleniyor.**

**A**BD ile Çin'in, bu hafta gerçekleştirilecek Donald Trump ve Şi Jinping zirvesinde hassas olmayan ürünlerde ticareti yeniden canlandırarak yeni bir mekanizma üzerinde anlaşmaya yaklaştığı öne sürüldü.

## 30 MİLYAR DOLARLIK KARŞILIKLI TİCARET PLANLANIYOR

İddiaya göre taraflar, ulusal güvenlik açısından risk taşımayan yaklaşık 30 milyar dolarlık ürün grubunda tarifeleri düşürerek karşılıklı ticareti artırmayı planlıyor.

ABD Ticaret Temsilcisi Jamie Greer tarafından mart ayında gündeme getirilen Board of Trade adlı mekanizmanın, bu haftaki zirvenin en önemli başlıklarından biri olması bekleniyor. Yeni anlaşımada Washington yönetiminin artık Pekin'den ekonomik modelini değiştirmesini talep etmediği, bunun yerine stratejik olmayan sektörlerde ticaret dengesine odaklandığı belirtiliyor.

İki ülke arasındaki ticari ilişkilere dair değerlendirmelerde bulunan Greer, "Çin'in ekonomisini yönetme biçimini değiştirmesini istemiyoruz. Ancak iki sistem arasında ticareti daha dengeli hale

getirecek bir yol bulunabilir" dedi.

## ENERJİ VE TARIM ÜRÜNLERİNDE YENİ DÖNEM

Board of Trade adı verilen plan kapsamında enerji, tarım ve tüketici ürünlerinde ticaretin artırılması hedeflenirken, ulusal güvenlik açısından kritik teknolojilere yönelik kısıtlamaların devam edeceği belirtildi. Görüşmelerde ABD'nin Çin'e enerji ve tarım ürünleri satışını artırmasının da ele alınacağı ifade edildi. Çin'in ABD'den ithal edilen petrol, sıvılaştırılmış doğal gaz ve kömür ürünlerine uyguladığı ek vergilerin azaltılmasının masada olduğu belirtilirken, ABD tarafının ise tüketici elektroniği, ayakkabı ve bazı sanayi ürünlerinde uygulanan tarifelerde yeni muafiyetler getirebileceği kaydedildi.

## BOARD OF INVESTMENT PLANI VE SEKTÖREL UYARILAR

Tarafların ayrıca Board of Investment adı verilen yatırım odaklı yeni bir yapı üzerinde de görüşmesi bekleniyor. Ancak ABD'li siyasetçiler ile otomotiv, çelik ve teknoloji sektörleri, Çin yatırımlarının Amerikan üretim sektörünü zayıflatabileceği gerekçesiyle Trump

yönetimine uyarıda bulundu.

## KÜRESEL PİYASALARDA KONTROLLÜ TİCARET BEKLENTİSİ

Uzmanlar, ABD ile Çin arasında tarifelerin düşürülmesine yönelik olası bir anlaşmanın yalnızca iki ülke ekonomisini değil, küresel piyasaları da doğrudan etkileyebileceğini değerlendiriyor. Ticaret savaşında tansiyonun düşmesiyle birlikte borsa, emtia fiyatları ve küresel tedarik zincirleri üzerindeki baskının azalabileceğine dikkat çeken uzmanlar, özellikle teknoloji ve üretim sektörlerinin bundan olumlu etkilenebileceğini ifade ediyor. Tarifelerin gevşetilmemesinin bazı ürünlerde maliyetleri düşürerek enflasyon üzerinde de rahatlatıcı etki oluşturabileceği kaydediliyor. Ayrıca Çin'in ABD pazarına erişiminin kolaylaşmasının Pekin yönetimine ekonomik anlamda nefes aldrabileceği, Amerikan şirketlerinin ise enerji, tarım ve tüketici ürünleri alanında Çin'e satışlarını artırabileceği değerlendiriliyor. Ancak teknoloji, çip ve güvenlik alanlarındaki kısıtlamaların sürmesi nedeniyle taraflar arasında tam normalleşmeden ziyade kontrollü ticaret modelinin öne çıktığı yorumları yapılıyor.



## BAĞCILAR GENELİ CADDE VE SOKAKLARIN DÜZENLENMESİ 2026 İŞİ

**Bağcılar Genelî Cadde ve Sokakların Düzenlenmesi 2026 İşi** yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır. İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

**İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/880986**

1- İdarenin

1.1. Adı : BAĞCILAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI ULAŞIM HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : GÜNEŞLİ MAH. MAHMUTBEY CAD. NO:97 BAĞCILAR/İSTANBUL BAĞCILAR/İSTANBUL : 02124100600

1.3. Telefon numarası

1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 05.06.2026 - 11:00

2.2. Yapılacağı

(e-tekliflerin açılacağı) adres : Belediye İhale Salonu

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : Bağcılar Genelî Cadde ve Sokakların Düzenlenmesi 2026 İşi

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 30.000 m² Beton Parketaşı Kaldırım ve 15.250 mt Bordür Yapım İşi

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Bağcılar Genelî

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 140 (YüzKırk) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi

: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

11/06/2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Yapım İşleri Benzer İş Grupları Tebliğinde bulunan "AV Grup Karayolu İşleri (Altyapı+Üstü Yapı)" benzer iş olarak kabul edilecektir.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan isteklikle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1,20

Teklifi sınır değerini altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmî İlanlar: www.ilan.gov.tr'de

BASIN: 2467848



## 1700'DEN FAZLA YOLCU KARANTİNAYA ALINDI KRUVAZİYERDE NOROVİRÜS ALARMI

**Fransa'nın Bordeaux kentindeki bir kruvaziyer gemisinde norovirüs şüphesi nedeniyle bir yolcunun hayatını kaybetmesinin ardından bin 700'den fazla kişi karantinaya alındı.**

FRANSA'NIN Bordeaux limanında demirleyen bir kruvaziyer gemisinde norovirüs şüphesiyle başlayan salgın, 90 yaşındaki bir yolcunun hayatını kaybetmesiyle derinleşti. Sağlık yetkilileri yaklaşık 50 yolcudaki bulantı, kusma ve ishal belirtileri görüldüğünü açıklarken gemideki 1700'den fazla kişi karantina altına alındı. Geminin karantina sürecinin ne zaman sona ereceğine dair resmi makamlardan henüz bir açıklama gelmedi. Norovirüs, dünya genelinde kruvaziyer gemilerindeki mide-bağırsak kaynaklı salgınların en yaygın nedeni olarak öne çıkıyor. Virüs kirli yiyecek ve su yoluyla, kapı kolları ile korkuluklar gibi sık dokunulan yüzeyler aracılığıyla ya da doğrudan temasın kolayca bulaşılıyor. Hastalarda genellikle 1 ila 3 gün içinde geçen belirtiler görülüyor; ancak kapalı ve kalabalık ortamlarda yayılım son derece hızlı gerçekleşiyor.

## KARAYİPLER'DEKİ GEMİDE DE ALARM

Bordeaux'daki salgınla eş zamanlı olarak Karayipler sularında seyreden Caribbean Princess gemisinde de aynı tablo yaşandı. ABD Hastalık Kontrol ve Önleme Merkezleri'nin verilerine göre, 28 Nisan'da Florida'nın Fort Lauderdale limanından hareket eden ve 3.116 yolcu ile 1.131 mürettebatı taşıyan gemide 102 yolcu ve 13 mürettebat norovirüs belirtileriyle yatağa düştü. Hasta bireyler derhal izole edilirken şirket tüm alanların dezenfekte edildiğini duyurdu. Gemi, haberin yazıldığı saatlerde Dominik Cumhuriyeti kıyılarında seyrediyordu ve Pazar günü Bahamalar'ın başkenti

Nassau'ya uğraması planlanıyordu. Şirket, bir sonraki yolculuk öncesinde geminin baştan başa dezenfekte edileceğini açıkladı; ancak salgının kaynağına ilişkin herhangi bir bilgi paylaşılmadı.

## KRUVAZİYER GEMİLERİ NEDEN BU KADAR SAVUNMASIZ?

Uzmanlar, kruvaziyer gemilerinin salgınlar için neredeyse ideal bir ortam oluşturduğunu altını çiziyor. Yüksek yolcu yoğunluğu, ortak yemek ve eğlence alanları, kapalı iç mekânlar ve uluslararası yolcu hareketliliği bir araya geldiğinde norovirüs gibi son derece bulaşıcı patojenlerin kısa sürede tüm gemiye yayılması kaçınılmaz hale gelebiliyor. Sağlık otoriteleri norovirüsü kruvaziyer salgınlarının "öngörülebilir ve yaygın" nedeni olarak nitelendiriyor.

Uzmanlar bu tür ortamlarda el hijyeninin ve yüzey dezenfeksiyonunun kritik önem taşıdığını vurgularken, hastalık belirtisi gösteren yolcuların ortak alanlardan uzak tutulmasının yayılımı sınırlamadığı en etkili yöntem olduğunu belirtiyor. Bordeaux ve Caribbean Princess vakalarında yetkililerin her iki gemi için de bu protokoller hayata geçirdiği görülüyor.

Sağlık yetkilileri, norovirüsün sağlıklı bireylerde hayatı tehdit edecek düzeyde bir tehlike oluşturmadığını; bununla birlikte 90 yaşında ya da kronik rahatsızlıkları olan bireyler için tablo çok daha ciddi bir boyut kazanabildiğini hatırlatıyor. Bordeaux'da hayatını kaybeden yolcunun ölümüyle virüs arasındaki bağlantı araştırma kapsamında araştırılmaya devam ediyor.

## İLAN T.C. NİZİP 1. AİLE MAHKEMESİNDEN

**ESAS NO : 2024/906 Esas  
DAVALI : VERA SHCHEKINOVA** - Rusya Uyruklu - 27.02.1958 doğumlu Davacı, SİTKİ KIRMIZI ile Davalı, VERA SHCHEKINOVA arasında mahkememizde görülmekte olan Boşanma (Evlilik Birliğinin Temelinden Sarsılması Nedeni İle Boşanma (Çekişmeli)) davası nedeniyle; Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü bildiri davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından Gerekçeli Kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir. Mahkememizin 10.02.2023 tarihli ve 2024/906 Esas - 2026/45 Karar Sayılı mahkeme Gerekçeli Kararı ilanen tebliğ olunur.

Resmî İlanlar: www.ilan.gov.tr'de BASIN: 2467658

## T.C. İZMİR 28. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ

**Sayı : E.43891426-2022/407-Ceza  
Dava Dosyası 07.05.2026  
Konu : İLAN**

Kalid ve Türkiye oğlu, 15/01/1994 Halep dlu, Osman Elhamid hakkında 2022/407-2026/234 E-K sayılı davasının yargılaması sonunda; Sanık hakkında TCK 163/3 maddesi uyarınca 10 ay hapis, TCK 51 md ertelenmesine, TCK 51/3 md 1 yıl süre ile denetim tabi tutulmasına karar verilmiş, Kararın tespit edilen tüm adreslerine çıkarılan tebligatların bila tebliğ iade edildiği, adres araştırması yapıldığı, ancak tebligata elverişli adresi saptanamadığından kararın ilgiliye ilan yoluyla tebliğine karar verilmiştir. 7201 SY.'nin 29. Maddesine göre hüküm özetinin gazetede ilanı edildiği tarihten 15 gün sonra tebliğ edilmiş olacaktır.

Kararın tebliğinden itibaren 2 hafta içinde mahkememize yada bulunduğu Ceza İnfaz Kurumuna vereceği bir dilekçe ile veya zabıt katibince tutanağa geçirilmek kaydıyla İzmir Bölge Adliyesi Mahkemesince değerlendirileceği ilanen duyurulur.

Resmî İlanlar: www.ilan.gov.tr'de BASIN: 2467797